

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Деп.

№ 60.

Четверг, 20 (7) марта 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСНА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку пята (мелк. прифта) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Бракоразводные—30 р. за 1 раз.

Когда мы выйдем из тупика...

В „Правде“ (№ 56) напечатана небольшая корреспонденция из Иваново-Кинешемского района. В этой корреспонденции между прочим мы читаем:

„Фабрика ташат!“—часто приходится слышать эти слова. За последнее время как-то эволюция крах на фабриках“.

На Шуйской мануфактуре 5 марта, после окончания работ была произведена тщательная поверка содержимого в варманах, сапогах и пр. у уходящих рабочих. В результате обыска, около сторожки выдано не малое количество доскутков миткаля и других мелочей. Вот одна рабочая, когда узнала в чем дело, то бросилась бежать, но ее останавливают и разувает, причем вытаскивают из сапога вместе с ногой несколько аршин товара, а другая бросилась бежать с криком: «талон забыла», а сама держит талон в руке. И много лиц побросали похитившие возле сторожки, когда сгрудились.

„Нужно заметить,—заванячивается корреспонденция,—что кто-то предупреждает рабочих об обысках. Хорошо бы устривать обыски почаще, да так, чтобы об этом никто не знал“.

Невольно приходится остановиться на этом факте. Этот факт, взятый вместе с другими, характеризует общее явление, с которым необходимо серьезнейшая борьба.

На Шуйской мануфактуре идет воровство. Такое воровство, которого позидному не бывало даже при царских порядках. Идет массовое воровство.

У кого крадет сейчас миткаль рабочий или работница? У самих себя! Промышленность национализирована, находится в руках государства, а последнее в свою очередь выдает в рабоче-крестьянских руках.

Воровство, которое процветает в Иваново-Кинешемском районе, является одним из многих фактов недобросовестного отношения многих рабочих к самим себе и к рабоче-крестьянскому государству в целом.

Эти факты мы видим везде в всюду. В Петрограде встал Путиловский завод. На этом заводе давно значительным успехом пользовалась меньшевистская антипатия. В рабочую среду затесалось немало мелкобуржуазных элементов и теперь мы читаем о том, что завод под влиянием провинциальной работы левых эсеров, которые сменили меньшевиков, на продовольственной почве—встал.

Из воззвания Петроградского совета мы узнаем, что продовольственное положение Путиловского завода не хуже, а лучше, чем на других заводах. Путиловскому заводу Петроградский совет помогал разсылать массу продовольственных делегаций. За шесть месяцев путиловцы получали, кроме обычного пайка, 137 вагонов разного продовольствия. Это составляет 2 1/2 фунта добавочного продовольствия в день на каждого путиловского рабочего. На каждого рабочего путиловца выдано 1 1/2 пуда хлеба и на каждого члена семьи 20 ф. хлебных продуктов.

Эти меры в несколько не способствовали добросовестному отношению путиловских рабочих к своим обязанностям. Из того же воззвания Петроградского совета мы узнаем, что Путиловский завод даром жжет уголь. С 1 августа 1918 года по 15 марта 1919 г.

Невский сухостроительный завод выпустил 26 паровозов, а Путиловский выпустил только 11 паровозов. А при этом на работе по паровозам на обочих заводах занято было одинаковое число людей: по 2000 человек. За 1918 год Путиловский завод взял у народной казны 90 миллионов рублей, а дал народной казне только 32 миллиона рублей. Другими словами, Путиловский завод даром съел 58 миллионов рабочих и крестьянских денег.

И здесь мы видим, что путиловские рабочие лено недобросовестно относятся к своему делу. Здесь мы видим определенное стремление поменьше дать, побольше взять.

При капиталистическом строе была вполне понятна эта психология,—при наименьшей затрате усилий как можно больше получить. Теперь иное: мы сами хозяева своего труда; результаты нашего труда—достояние всего государства, нашего государства, государства находящегося в руках трудящихся, в наших собственных руках. Продукты нашего труда не служат к обогащению немногих туземцев. Они идут для потребностей всех трудящихся советской республики. Если мы добросовестно работаем—от этого благо и польза всем рабочим, всем трудящимся России. Если же путиловские рабочие выпускают 11 паровозов вместо 25—от этого страдают не хозяева, не капиталисты, а мы сами. Теперь должно быть взято проклятое наследство капиталистического строя—поменьше дать, побольше получить. В основу государства трудящихся должны быть положены интересы народа.

Обособленные, индивидуальные интересы должны отступить на второй план; на первом плане должны стоять интересы социалистического государства в целом. Интересы этого государства—интересы каждого из нас; процветание его—наше процветание. В условиях настоящего момента глубоко верной является эта мысль: „благо общества, состоящего из совместно работающих людей, тем больше, чем меньше каждая работница претендует на результаты своих собственных трудов“.

Мы видим повсюду что другое: только о себе думает рабочий Шуйской мануфактуры, враждующий товарищ; только о себе думают путиловские рабочие, выработавшие на 32 миллиона рублей, а получившие 90 миллионов; только о себе думают костромские рабочие, когда они вместо работы тратят чуть не целые дни на митинги о картошке.

Результаты такого отношения к труду могут быть только отрицательными и для социалистического государства в целом и для каждого из нас в отдельности*). Мы не выйдем из тупика, если не изменим в корне своего отношения к труду.

Ник. Прохоров.

*) Из Иваново-Вознесенского района мы слышим слова: «фабрика ташат!». Фабрик, конечно, Ивановские рабочие не расташат, но недобросовестное отношение к труду поведет к тому что, как и Путиловский завод, эти фабрики будут давать убыток. Точно то же самое грозит костромским фабрикам. Производительность труда, «духотворенного» принципом только для себя, станет такой низкой, что рабочему не на что будет купить и меры картошки. В целом все это поведет к еще большему распаду нашего хозяйства.

На красном фронте.

Белые эвакуируют Валк.

РИГА, 18 марта. В Валцком направлении операции развиваются успешно. Наши войска продвигаются к Валку с двух сторон: со стороны Маренбурга и Эргема. Белые спешно эвакуируют Валк. Буржуазия покидает город.

В последние дни в Уфе...

БЕЛЕБЕЙ, 18 марта. В последние дни пребывания красных войск в Уфе добровольные рабочие сформировали несколько полков; железно-дорожники же, работая день и ночь, выпустили в сутки три паровоза из ремонта и эвакуировали все инструменты.

Одесса—накануне падения.

КИЕВ, 17 марта. Здесь получены сведения, что Советские войска одержали вновь победу в Охеском направлении. Смешанные отряды белогвардейцев, состоящие из конников, денкивцев и петлюровцев, направили все усилия, чтобы отстоять Охесу до последней эвакуации. Бой длился несколько часов. Красные войска разбили противника, который теперь отходит к Одессе.

Из оперативной сводки от 18 марта.

Северный фронт. Архангельский район. В Плясецко-Селецком направлении наши части продвинулись вперед на 8 верст.

Западный фронт. В Мурманском направлении наши передовые части несколько продвинулись вперед.

Южный фронт. Донецкий район. Наши части заняли станции Мандрыйно и Рутченко в 10 верстах юго-запада от Юзовки, причем захвачено 4 паровоза. Севернее нами оставлена станция Пшещевка.

Восточный фронт. Уральский район. Наши части заняли Кожегаровское в 15 верстах севернее Лбвщенка.

Уфимский район. Наши войска закрепляются в 30-60 верстах от Уфы. Вюль Красноуфимской железной дороги в районе станции Куды все атаки противника отбиты. Нами захвачено два пулемета.

Последние известия.

Восьмой съезд Р. К. П.

МОСКВА, 18 марта. Сегодня в шесть часов вечера открылся 8-й съезд Р. К. П. в здании В. Ц. И. К. в Кремле. С речью от имени Ц. К. Партии выступил тов. Ленин, охарактеризовавший скончавшегося тов. Свердлова и его значение для партии, предложив почтить память его воззванием.

В президиум избраны т. т. Ленин, Каменев, Зинovieв, Пятаков, Евдокимов, Смирнов и Преображенский.

С речью, посвященной памяти Парижской коммуны, выступил тов. Каменев.

После этого съездом избираются в почетные председатели делегаты съезда 3-го интернационала, находящиеся в Москве, и постановляется приветствовать Красную Армию. Приветственные телеграммы посланы тов. Дорно во Францию и тов. Радеку.

Похороны тов. Свердлова.

МОСКВА, 18 марта. Сегодня состоялись похороны тов. Свердлова. Выступивший товарищ Ленин призвал всех почтить память неутомимого блестящего организатора, павшего на своем посту, и дать обещание про-

должать тружное дело начатое тов. Свердловым.

От Московского Совета выступил товарищ Каменев, от Красной Армии тов. Сокольников, от Красного Фронта тов. Ярославский.

Тов. Зановев выступил от имени Третьего Интернационала и Петроградского Совета.

В ознаменование памяти тов. Свердлова.

МОСКВА, 17 марта. Сегодня в ознаменование памяти тов. Свердлова президиум Московского Совета постановил переименовать Театральную площадь в площадь имени Якова Свердлова и украсить ее постановкой памятника первому председателю В. Ц. И. К. тов. Свердлову.

Автономная Башкирская советская республика.

МОСКВА, 17 марта. Состоялось соглашение между делегацией Башкирского правительства и представителями советской власти. Согласно этому соглашению автономная Башкирская Республика образуется в пределах малой Башкирии и представляет Федеративную часть Российской Республики.

Местная жизнь.

К прекращению пассажирского движения. В связи с прекращением пассажирского движения, начиная с 18 марта и по 10 апреля, управление северными ж. д. объявляет, что перевозка ответственных советских работников и чинов Красной Армии и почты будет производиться по дорогам северного округа лишь три раза в неделю ускоренными товаро-служебными поездами по удостоверениям правительственных Советских учреждений, указывающим на совершенно необходимую необходимость экстренной поездки.

Из Москвы в Ярославль пезда будут отправляться по понедельникам, средам и субботам в 19 ч. 05 м.

Отмена бесплатных мел. д. билетов. В самом непродолжительном времени совершенно отменяется бесплатный проезд по жел. хор.

По вопросу о вывозе детей на лето в хлебобродные губернии. Шк. санит. бюро постановило отправлять детей лишь после обследования на месте постановки дела, но отправке и в таком случае подлежат лишь желающие дети, главным образом 2-й ступени, не требующие особенного медицинского наблюдения, а лишь нуждающиеся в отдыхе.

К устройству детских колоний. В связи с имеющимися в центре ассигнованиями на устройство лет. летних колоний шк. санит. бюро постановило ходатайствовать об отпуске дополнительных кредитов для устройства колоний на месте, около Костромы.

Смета составленная на летние колонии для 400 детей является крайне недостаточной: данные поголовного осмотра школьников 1-й ступени дают 20% нуждающихся в летней поправке, если же принять во внимание учащиеся и 2-й ступени, которые идут хотя и меньший, но все-таки значитель-

ный процент, то общее число колонистов будет равняться 1 1/2—2 тыс. чел.

К заболеваниям трахомой. В виду массового заболевания трахомой в Кашинской сборной инт.-санит. бюро постановило: обратить внимание Правления больничных касс на необходимость принятия срочных мер в данном случае.

К прекращению пассажирского движения. На время массовых перевозок продовольствия и топлива наркомом пути категорически запрещено производить по железным дорогам всякие хозяйственные перевозки за исключением материалов для восстановления мостов.

Приказ о пленных и беженцах. Частью по учету русских военнопленных ст.-справ. отд. центр. коллегии о пленнх и беженцах (Москва, Смоленский бульвар, 20) издан приказ, коим предписывается местным совдепам и коллегиям широко оповестить население о том, что часть по учету русских военнопленных высылает и выдает: 1) удостоверения о нахождении в плену по ходатайствам вернувшихся из плена, а также по требованию правительственных учреждений; 2) справки о месте нахождения пленнхх граждан и о возвращении из плена; 3) свидетельства о смерти в плену и при следовании на родину. Для получения удостоверений и справок необходимо, безусловно, в запросе указать имя, отчество и фамилию пленного, № или наименование воинской части, в которой он служил, а также по возможности место жительства до призыва на службу. Все же поступившие в бывшее справочное бюро запросы, в виду длительной его эвакуации, как устаревшие, оставлены без рассмотрения. Поэтому лицам, имеющим еще необходимость в справках по таким запросам следует возобновить таковые по адресу части.

Годовщина Парижской Коммуны.

18 марта в помещении государственного университета состоялся грандиозный митинг, посвященный памяти Парижской Коммуны. Слушатели, преимущественно красноармейцы, с большой внимательностью и серьезностью отнеслись к этому скорбному торжеству.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Телеграммы принятые от Роста по Радио.

Восстание в Сербии.

КИЕВ. Одесские газеты подтверждают сообщение о вспыхнувшем в Сербии восстании против сербской династии.

Антиправительственные демонстрации в Испании.

ОДЕССА 13 мар. По сообщениям Одесских газет в Испании происходит антиправительственные демонстрации. Было совершено несколько покушений на представителей администрации.

Независимые революционизируются.

СТОКГОЛЬМ, 11 марта. Из Берлина телеграфируют, что независимые предполагают ко лию созыва всеобщего съезда советов развить агитацию за свержение правительства, а затем начать забастовку во всей Германии.

Революционная программа независимых.

БЕРЛИН, 16 марта. В программу, выработанную партийными съездами независимых социал демократов, входят следующие пункты: 1) Борьба за систему советов, 2) роспуск старой армии и добровольческих корпусов и 3) создание народной милиции из революционных рабочих.

В области эконимической—нежелательная социализация крупных предприятий, причем в первую очередь угольной промышленности, электрической и водяной энергии, металлургической индустрии, банковского и страхового дела, национализация крупной земельной собственности и муниципализация домов.

Рост повстанческого движения в Бессарабии.

КИШИНЕВ, 12 марта. Повстанческое движение в Бессарабии стихийно разрастается. Румынские власти тисно пытаются подавить движение террором.

Выступивший тов. Долматов подробно остановился на истории возникновения Парижской Коммуны, ее кратковременного существования и трагического падения над натиском разнузданных буржуазных банд.

Как живые прошли перед глазами слушателей теи великих борцов, десятков тысяч рабочих, первых коммунаров, охваченных благородным стремлением создания нового счастливого царства, царства без слез и печали.

Кровавая расправа французской буржуазии с этими светлыми энтузиастами была отплатой за благородные желания. Десятки тысяч рабочих, их жен и матерей явились искупательной жертвой за нарушенное благополучие буржуазии.

Однако, за свое кратковременное существование Парижская Коммуна успела создать многое. Она доказала, что путь к власти мировому пролетариату не заказан.

И этот исторический опыт, закончившийся оторатором, — не прошел бесследно. Мы являлись продолжателями этих первых коммунаров, мы пошли по пути Парижской Коммуны, но мы не повторяли и не повторим ее ошибок и создадим то счастливое будущее, которое Парижская Коммуна создать не успела.

Митинг закончился пением похоронного марша и «интернационала».

Азалагичные митинги и собеседования в память годовщины Парижской Коммуны были устроены в Народном Доме и во всех клубах.

Союз работников просвещения.

11 марта состоялось собрание для организации единого производ. союза работников просвещения и социалистич. культуры. Присутствовали учащие, служащие отделов нар. образования, культ. пров. подотдела Губвоенкома, служащие пров. учреждений, состоявшие в союзе «Возвездомлад» и работники других культ. пров. организаций, клубов и т. д., всего более 500 чел.

Председателем избран тов. В. И. Буевской. Порядок дня: 1) Заслушание и принятие устава Союза, 2) Выборы Испол. Бюро и Рев. Ком. 3) Тариф.

В. В. Аристов знакомит собрание с уставом, выработанным комиссией.

Представитель Центр. Сою. Проф. Союзов т. Дзюков предлагает не разбирать устав детально, но лишь в пунктах, вызывающих чье либо возражение, т. е. устав признается временно вверен до получения нормального устава из центра ожидаемого в ближайшем будущем. Устав постановлено принять как временное руководство с некоторыми изменениями и дополнениями.

При выборах исп. Бюро и рев. Комиссии выдвигаются 2 списка кандидатов — один от учащихся, другой от оставшихся входящих в Союз групп. Первый список при голосовании через двери собирает 180 голосов, второй — 93 чел.; пропорционально этому в Испол. Бюро входят 7 от первого списка и 4 от второго, а в рев. ком. — 2 от первого и 1 от второго.

В Бюро избраны: Н. К. Захаров, Н. Ф. Иорданский, Н. В. Малиновский, В. И. Буевской, А. Н. Огородников, С. Я. Попов, А. И. Соколовский, В. А. Н. вский, В. Г. Голубев, В. В. Аристов и И. В. Выков.

В Рев. Ком. избраны: В. И. Жданов, П. Д. Яковлев и А. М. Лавский.

По вопросу о тарифе постановлено поручить Бюро просить Отдел Труда о разрешении повышения зар. платы на 100%, впредь до получения указаний из центра.

Всем бывшим воспитанницам бывшего 1-го двухклассного училища.

Вероятно, многие из воспитанниц двухклассного училища, вспоминая свои детские годы и проказы в училище, свои сидения «без обеда», не обходятся без доброго словечка о старом поручике, добродушном и честном, всегда невозмутимом дедушке Платоне, с его беззачетным тасканием огромных охапок дров, чистой поля и неистощимыми разговорам.

На днях дедушка Платон умер, оставив без всяких средств безпомощную старушку жену — бабушку Варвару.

Быть может найдутся среди нас такие, которые захотят на деле показать свою признательность деду и помогут его жене в такие тяжелые минуты.

Пожертвования можно посылать по адресу: г. Кострома, ул. Чрезвычайки (быв. Никольская), д. № 26, бабушке Варваре Скворцовой.

Бывш. воспитанница двухкласс. училища.

К заметке „Как распределялась обувь“.

(Письмо в редакцию).

На письмо в № 57 «Сов. Газ.» О. Галаванского «Как распределяли обувь», настоящим разъясняю, что в «Костром. Рабоч. Кооперативе» мужских сапог, назначенных к распределению в магазинах № 1 и № 2 имелось всего по 273 пары, при чем согласно постановлению к-сии по распределению обуви, состоявшей из представителей фаб.-зав. комитетов 3-х Костромских фабрик с участием представителей правления и ревизионной к-сии О-ва, кожаные сапоги не были включены в объявленный порядок распределения, а были предназначены к выдаче вне очереди товарищам рабочим фабрик, прибывшим из плена. Но сапог не хватало даже и для их удовлетворения. Что же касается вопроса удовлетворения другой обувью всех членов Общества, то таковой всего имелось в О-ве 5,000 пар и распределялась она согласно объявленному, своевременно вывешиваемым у дверей магазинов; днями же отсуска обуви для одиночек и членов с составом семьи в 2 человека были объявлены 10, 11, 14 и 15 марта и если товарищи, ранее не получившие обуви не в О-ве, ни в городских лавках, не получили обуви и в это распределе-

ние, то они имеют право на получение обуви в первую очередь из следующей партии.

Член Правления Солдатов.

К заметке „Обыкновенная история“.

(Письмо в редакцию).

Пушкинский волостной исполнительный комитет, Костром. уезд. просит редакцию «Сов. Газеты» об исправлении допущенного искажения письма исполкома по делу Шербикова (см. № 51 «Сов. Газ.») исполнительный комитет указывает, что характеристика Шербикова за время Керенщины, сделанная в заметке, «Обыкновенная история» вполне отвечает действительности, тогда как напечатано было вполне отвергает действительность. Надеемся, что это две вещи разные.

Председатель Камышатов. Подпись членов.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Убедительно прошу всех, кто знает местонахождение сына моего Льва Осиповича Андрушкевича, уехавшего из гор. Выльы в 1915 году, сообщить какие-либо сведения о нем, по нижеследующему адресу: г. Москва, Остоженка 53, заведующему хозяйством Комиссария Просвещения О. В. Андрушкевичу.

Перед навигацией.

◆ Пассажирская такса. Главоком утверждена пассажирская такса на пароходах Волжского бассейна на 1919 г. Такса, по образцу железных дорог, установлена по поперечным расстояниям. За расстояние 400 вер. в I кл. — 63 р., во II — 21 руб., 1000 верст — 123 р и 41 р. и т. д.

◆ Запасы нефтяного топлива. По статистическим данным, собранным на 15 декабря 1918 г., на Волжских пристанях — в Астрахани, Царицыне, Камышине, Вольске, Повровске, Саратове, Самаре, Симбирске, Казани, П. Новгороде, Кувешине, Ярославле, Константиновском затоне и в Рыбинске оставалось нефтяное топливо 24.218.000 пуд., керосину на тех же пристанях 13.107.000 п.

Пролетарская культура.

Вечер памяти Чехова.

(Д. Высоково, Башушкин. вол., Костр. у.).

12 марта впервые здесь был устроен спектакль местным культурно-просветительным кружком «К свету».

Играли присажие из г. Костромы артисты-любители «Интимной студии коммуны». Вечер был посвящен памяти А. П. Чехова. Перед спектаклем было сказано небольшое вступительное слово, познакомившее слушателей с личностью Чехова и его творчеством. Затем были разыграны 2 его пьесы: «На большой дороге» и «Неудача». Благодаря дружной игре артистов, пьесы смотрелись с большим интересом. «Неудача» вызвала много смеха.

Наш кружок основан всего недели 3 назад. Будем надеяться, что когда-нибудь мы увидим здесь на маленькой сцене кружка артистов и из своей собственной среды.

Член кружка.

Продовольствие.

◆ Заготовки в Самарской губ. Самарский Уполномоченный Губпродкома тов. Колганович сообщает, что за последнее время дело с заготовками в Самарской губ. обстоит далеко неблагоприятно. Крестьяне отказываются от поставки снопа и плохо везут хлеб на сепские пункты. Так, напр., на ст. Явужиха должно грузиться нам 30000 пуд. хлеба, на лицо же имеется всего 11900 п., а похвастаться в среднем не более 300 пуд. в день. Пришлось поэтому просить выряд с другой станции.

Не лучше обстоит дело и на других пунктах. Одной из причин является совершенное отсутствие на местах политических работников.

Далее, Губпродком и уполномоченные на местах в уверенности, что дело с доставкой хлеба налажено и пойдет нормальным порядком, а также опасаясь владеть хлеба, — распустили продовольственные отряды. Впрочем и формированию продотрядов препятствовано вновь.

◆ Яйца, рыба и хлеб для Костр. губ. В Самарской губ. производится погрузка для Костромы 3 вагонов яиц и ожидается погрузка рыбы. Кроме того освещаясь о критическом положении Костромских рабочих на левых заготовках, Самар. Губкомпрод дал телеграфное распоряжение в Мелекесс о ввочередной погрузке и отправке в Кострому хлеба, — маршрутом яли частями.

◆ Манная крупа. Из Н.-Новгорода 13 марта телеграфируют: «ватон манной крупы следует в Кострому».

В Губ. отделе соц. обеспечения.

Трудовая помощь и призрение.

В 1919 году предложено устроить следующие учебно-профессиональные курсы: 1) пчеловодные в Костроме 6 мес. для 15—20 инвалидов; 2) курсы мастеров маслодело-сыроваров, вероятно, при Кузнецком молочном кооперативе для 15 инвалидов сроком с 1-го мая на 3 мес.; гокичные огородные курсы для 20 инвалидов, вероятно в ус. «Слезово», Костр. у. с весны текущего года, 3) счетоводные курсы для 50 нав., трехмесячные, которые уже в функционируют в Костроме в доме имени Лаврова с 15 февр. с. г. Кроме того решено создать постепенно на территории губернии сеть учебно-пром. мастерских, преимущественно портняжных и сапожных, в которых население наиболее нуждается.

В осуществление замеченных выше задач и в развитие социальной помощи произведе-

дено в б. Богоявленском монастыре обеледование состояния здоровья всех 365 монахов, причем выделено из числа их престарелых и нетрудоспособных — 104 и переведено на богадельный режим, часть оставлена в богадельне при монастыре, а часть хроников и слепых направлена в соответствующие дома призрения.

В большинстве корпусов монастыря производится ремонт по приспособлению последнего для дома призрения с отделениями для слепых мужчин и женщин. С 1 марта открыт дом призрения (б. богадельня) на 100 женщин, который и западнее; 2-й монастырский корпус сменно ремонтируется под мужскую богадельню также на 100 чел.

В области борьбы с нищенством — приспособлено помещение для распределителя в бывшем почтовом доме имени Чернова.

Открытие предполагается в недалеком будущем.

Для возвращающихся из плена отремонтирован дом на 50 человек, открытие которого предполагается в самом непродолжительном будущем.

С 15-го янв. 1919 г. открыты в Костроме счетоводные курсы для инвалидов на 55 чел.

В области призрения решено создать для инвалидов 15 комнат интернатов при участии больниц, по одному на каждый уезд и, кроме того, один в Костроме (вместо отбывающего по два в Перехотском и Кологривском уездах на линии железной дороги). Каждый комм. предназначен на 10 невзлечивых инвалидов.

К сожалению подотделу не доставлено уездными точными сведения об интернатах, насколько известно, ни в одном уезде еще не открыты такие интернаты, при чем в двух уездах предполагается их открыть в ближайшее время. Только в Костроме, в переустроенных номерах «Волна», такой интернат открыли; кроме того, в Костроме же, в доме Стоюнина в отчетном году осуществлен интернат для инвалидов из местностей, занятых неприятелем, где находились убожнице 68 чел.

Для удовлетворения наиболее острой нужды по призрению престарелых подотдел открыл богадельню для гражданок в освобожденном интернате дома Стоюнина на 70 чел.; кроме того подотдел хлопочет через жилищный отдел об отводе ему помещений в национализированном Богоявленском монастыре еще на 200 мест.

Профессиональная жизнь.

◆ В союзе аптечных служащих. 15-го марта состоялось общее собрание костромских.

союза служащих в аптеках. Заслушаны доклады о заседании Пленума Всеросс. Совета союзов служащих в аптеках и о 1-ом всерос. съезде фармацевтических подотделов, проходивших 15—19 февраля с. г. в Москве.

Принята следующая резолюция:

1. В переживаемое нами время профессиональные союзы берут на себя организацию Народного Хозяйства.

2. Для правильной постановки аптечного дела, союзы служ. в апт. через свои правления принимают активное участие в органах управления (фармацевт. подотдел), которые должны быть реорганизованы и пополнены представителями союза; аптечные комиссии при них упраздняются.

3. В целях организации аптечного производства, желательное объединение с союзами химико-фармацевтической промышленности, но не с союзами медицинских работников как не вполне еще оформившихся.

4. Всемерная поддержка нашего единственного печатного органа журнала «Вестник аптечного труда».

Также принято постановление войти в губ. фарм. о совершеном прекращении отпусков свирта из аптек по рецептам врачей.

Почтовый ящик.

Антипино, Шиш. вол., хут. Аристово. «Странному». Присланные вами статьи, как анонимная, была уничтожена не читанной. Возобновите ее.

Г. Нерехта. Председателю уезд. ревкомиссии. Направьте вашу заметку в редакцию той газеты, какой она касается.

С. Исконце, Костр. у. По. Л.—ву. Стихотворения не подолжи. Продолжайте из местной жизни.

С. Армени, Нерехт. у. Присутствовавшие. Не пойдут — домашнее дело.

Пос. Б.-Солн. Гражданину Большесолнцу. Вы пишете, что за достоверность сообщаемого вами ручаетесь, но забыли сообщить для сведения редакции вашу фамилию и адрес.

С. Пушкино, Костр. у. Арфемину. Уделив много места краткие ораторы, выступившие на бывшем у нас 9 марта митинге на тему об общественной обработке земли, мы только в конце заметки сколько-нибудь упоминаем, что «митинг всколыхнул крестьян. Они вдруг заговорили, забросали вопросы» и т. д. и «что на ряду с криками: не хотим общественной обработки», раздававшимися во время голосования резолюции, некоторые деревни в волости уже перешли на общественную обработку земли».

Вот это то последнее смелое и интересное, и эту сторону дела нам следовало бы осветить в заметке подробнее. Критиковать же отдельных ораторов мы могли и у себя на митинге.

Здесь Л. Митюковскому. Воспользуемся.

Здесь Н. Питеркину. Тоже.

С. Троица, Ильин. вол., Костр. у. Местному крестьянину. К сожалению ваша статья «Деревенская жизнь» запоздала. Пишите еще.

Г. Варнави. Гр. И. О. Стихотворения не подолжат.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От Костромской губернской коллегии Пленбем
Беженский эшалоу № 2 отправляется 26 марта текущего года. Начало погрузки в 8 час. утра, к каковому времени беженцы должны пребыть на вокзал. 1156

Сегодня 20 марта ровно в 2 часа — в профес. союзе текстилей — собрание комиссии по культ.-просвет. работе среди широких масс. 1158

Список лиц, избранных в районные комитеты г. Костромы.

Согла по пункту 5 инструкции по выбору районных комитетов комиссия по организации выборов в районные комитеты печатает список избранных лиц и просит граждан города Костромы свои протесты и заявления относительно избранных кандидатов вносить в комиссию по выборам (Пролетарская ул., д. 4, отход управления Горискома, комиссия по выборам в районные комитеты). Срок подачи заявлений 24 марта. В заявлениях об отводе избранных лиц должны быть указаны мотивы отвода.

- 1 район: Радионов Н. ул. Коммунаров 41; Варичев Ив. ул. Коммунаров 16; Кващенков ул. Коммунаров 18; Смирнов Вас. ул. Коммунаров 19; Новожилов В. ул. Коммунаров 55.
- 2 район: Кожовко В. Сергеевская 71; Слизин Ив. Козья слоб. 16; Сизов К. Старо Троицкая 18; Корнев Старо-Троицкая 49; Вульпе К. Ново-Загородная 15.
- 3 район: Данилов Вас. Солдатская 52; Субботин К. Ф-ка Михина кв. 28; Алексеев Илья Солдатская 8; Тарасов К. Ф-ка Михина кв. 36; Гусин Кирпичный п. с. д.
- 4 район: Косулин Ал. Ново-Троицкая 92; Смирнов А. Ново-Троицкая 92; Виноградов П. Старо-Троицкая 9; Балинов Ник. Ново-Троицкая 49; Красников А. Ново-Троицкая 42.
- 5 район: Мазин Ник. ул. Октябрьской Революции 47; Ворзаев Мих. Спасская 44; Пышкин Троф. Спасская 30; Васильев Дм. Спасская 34; Петров Ив. Спасская 45.
- 6 район: Пасхин Ал. Заводская 6; Пасхина Вера Заводская 6; Сузанов Конст. Кирпичная 46; Ураков Павел Царевская 56; Лобанов В. Царевская 80.
- 7 район: Новиков Степ. Царевская 23; Данилов Мих. Спасский пер. 7; Трофимов Вас. Спасская 7; Мошков Сергей Царевская 40; Глазков Царевская 33.
- 8 район: Завьялов Г. Вознесенская 5; Строташищников Мшанская 35; Назаров Вознесенская 5; Ковлов Вознесенская 1; Черницкий Мшанская 37; Лаврова Мшанская 37.
- 9 район: Смирнов Ник. Пятницкая 19; Попов Серг. Пятницкая 1; Росницкий Влад. Мшанская 10; Орлов Алекс. Верхне-Набережная 9; Лебедев Ник. Верхне-Набережная 9.
- 10 район: Кадик Александр Пятницкая 19; Круглова Плат. Каменский 10; Колосов Сергей Пятницкая 17; Соловьев Владимир Пятницкая 16; Лавовский Руслан Пятницкая 20.
- 11 район: Тарасов Влад. Троицкая 4; Коробович Мих. Ново Троицкая 12; Ушаков Ив. Царевская 29; Горский Павел Богоявленская 11; Сокулин Ник. Вальсеевская 6.
- 12 район: Малиновский Ник. Сенная 4; Дзюков Ив. Сенная 6; Умязцев Ник. Троицкий пер. 10; Сироткин Ник. ул. Ленина 55; Горшков Вас. Есенинская 45.
- 13 район: Развинкин Петр Полянская 15; Чарков Павел Полянская 39; Вычетов Павел Полянская 15; Ничионов Владимир Полянская 29; Чистяков Ник. Калиновская 12.
- 14 район: Велев Ив. Лавровская 21; Вишняков Серг. Алексеевская 1; Новожилов Ник. Дмитриевская 37; Гуров Дмитр. Алексеевская 4; Исусов Порф. Дмитриевская 29; Елисеев Алекс. Лавровская 29.
- 15 район: Лисин ул. Луначарского 49; Аксенов Серг. Дмитриевская 43; Третубов ул. Луначарского 46; Белоруссов Анаст. Калиновская 28; Серебряков Ал. ул. Луначарского 47.
- 16 район: Жеребцов Ал. Рождественская 11; Соболев Серг. Рождественская 25; Федоров Николай; Мясников Ник. Калиновская 53; Гагулин А. Рождественская 25.
- 17 район: Пришпишников Д. ул. Шагова 37; Соколовский Покровская 6; Груздев ул. Шагова 47; Пулянов ул. Шагова 55; Доминин ул. Шагова 49.
- 18 район: Иорданский Ник. Марьянская 24; Иванов Петр Марьянская 17; Гурьев Ник. Марьянская 10; Кутылин Вяч. Марьянская 38; Ушаков Мих. Шагова 7.
- 19 район: Саларов Серг. ул. Чрезвычайки 24; Сажожинов Владимир. Смоленская 21; Краснослезцев К. И. ул. Чрезвычайки 30; Болотников А. ул. Чрезвычайки 38; Маршнев В. ул. Чрезвычайки 27а.
- 20 район: Порохов Владимир. Николаевская 59; Виноградов Вяч. Мясницкая 13; Соболев Петр Мясницкая 36; Большаков Покровская 19; Лаврентьев Алекс. Мясницкая 13.
- 21 район: Корчагин Влад. Мясницкая 46; Постников Ник. Лаваревская 8; Анисимов Григ. Лаваревская 2; Перотин Лаваревская л. Петрова, 22; Невзоров Лаваревская 5.
- 22 район: Аристов Петр Никитская 28; Ковшиков Ник. Полянская 3; Сорокин Г. Полянская 8; Горин Советская 50; Килиминский Ал. Русина 52.
- 23 район: Лапшин Петр Никитская 11; Грацианская Ольга Покровская 29; Бобров Ив. Советская 52; Огородников Сергей Никитская 11; Груздев Ив. Советская 42.
- 24 район: Кийс Ал. Советская 33; Коровин Ивановавская 13; Огородников Ивановавская 6; Железнова Советская с. д.; Пугачев Дм. Ивановавская 3.
- 25 район: Гусаров Ник. Богословская 25/3; Степанова Ильинская 9; Кондратьев Серг. Ильинская 14; Анисимов Ал. Н. Дебря 7; Авдеев Дм. Н. Дебря 1.
- 26 район: Сергеев Вас. Н. Дебря 28; Лошагин Мак. Н. Дебря 36; Мухан Серг. Н. Дебря 32; Колесов; Тьртов Вит. Воскресенская 33.
- 27 район: Банчуков Ал. Руквишиновская 36; Поляков Петр Пастуховская 8; Новожилов Ник. Воскресенская 5; Воробьев Алекс. Всеясвятская 6; Пеняев Ал. Пастуховская 16.
- 28 район: Дуравкин Борис Стефановский п. 9; Дойлов Вас. Ниж. Дебря 41; Ковлов Ал. Ямская ул. 15; Кузнецов Вас. Ямская 13; Васильев Александр Ямская Малая 6.

Выборы в 12, 15 и 16 районах не состоялись. О дне переизборов будет объявлено особо. Комиссия по организации районных комитетов. 1073—2—2